

# 4.98米 黄浦江安度近5年最高潮

## 上海中心气象台上午解除台风蓝色预警

应勇在市防汛指挥部召开会议要求

### 科学精准落实防汛防台措施

**本报讯** 受今年第14号台风“摩羯”影响，本市可能出现台风、暴雨、天文大潮“三碰头”的情况。昨天下午，市委副书记、市长应勇在市防汛指挥部召开会议，对本市做好台风“摩羯”防御工作进行再检查、再部署。应勇强调，“摩羯”台风对上海的影响主要集中在12日晚和13日上午，各区、各部门绝不能有丝毫麻痹和松懈，要认真贯彻落实市委、市政府要求，按照市防汛指挥部会议部署，立足最不利情况、着眼最恶劣天气、防范最极端事件、做好最充分准备，科学精准落实好各项防汛防台措施，把影响降到最低，把损失减到最小，全力确保人民群众生命财产安全和城市运行安全。

市防汛指挥部总指挥、副市长时光辉主持会议。会上，市气象局分析研判台风“摩羯”发展趋势及对本市影响。市防汛指挥部汇报了全市防御台风各项准备工作情况。市交通委、市公安局、上海海事局、申通地铁集团、城投集团等单位也分别汇报了防御工作情况。

应勇指出，台风“摩羯”可能对上海造成大风、暴雨影响，各区、各部门要高度重视，精心组织、周密部署，严格落实好各项防汛防台措施，绝不能心存侥幸、麻痹大意，绝不能有丝毫松懈。

应勇强调，要深入研判台风“摩羯”对本市不同区域的影响，科学精准落实各项防汛防台措施。沿海地区重点要防大风，内陆地区重点是防暴雨。要切实防止因暴雨和高潮位碰头引发道路严重积水和大面积内涝，切实防止隧道、地铁、地下车库等下沉式工程出现雨水倒灌。

应勇指出，台风“摩羯”影响本市期间，恰逢周一上班早高峰。交警、公交、轨交等部门要精心组织，做好早高峰疏导、调度，全力保障城市交通正常有序运转。

**本报讯** (记者 马丹) 台风“摩羯”渐行渐远，上海中心气象台今天上午9时解除台风蓝色预警信号。据最新气象消息，“摩羯”已于昨天12时23分35秒登陆浙江温岭沿海，登陆时强度为强热带风暴级。今天，上海受其外围影响，大部分地区以阴到多云为主，有短时阵雨天气，风力仍较大。下午以后降水更为零散且风力逐渐减小。本周申城气温变化较为平稳，最低气温在27℃左右，最高气温在33℃左右。

**本报讯** (记者 罗水元) 4.98米——今日凌晨2时10分，黄浦江迎来近5年最高潮位。这一数值虽然超过了警戒值4.55米，但仍在安全可控范围内。

受台风“摩羯”外围影响，昨天半夜，中心城区疾风劲吹，马路上行人匆匆。黄浦江边的苏州河水闸处，闸外波涛起伏的黄浦江水与闸内仅有微澜的苏州河水形成了鲜明的对比。

根据预测，台风、暴雨、天文大潮“三碰头”中，这里的潮位将在凌晨2时10分左右达到超警戒水位0.25—0.6米的最高位。上海市防汛指挥部和黄浦公园水文站工作人员彻夜无眠，密切关注水位数值，时刻留意江堤、河堤上的任何一点变化。

而一旁的黄浦公园内，还停着一台大功率移动发电车。工作人员介绍，黄浦江苏州河的水闸配备了两条电路，加上移动发电车后，就相当于水闸用电有了“三保险”。

凌晨2时将近，上海市防汛指挥部办公室常务副主任、市水务局副巡视员王梦江带队来到这里。在此之前，他已在沿江多处巡察。

与预测一致，4.80米、4.83米、4.88米……随着离凌晨2时10分越来越近，黄浦公园水文站水位标杆和电子显示屏上的数据也越来越高，在凌晨2时10分，水位达到了4.98米。这一水位也是昨夜今晨的黄浦江苏州河口最高水位，超过4.55米警戒水位0.43米。随后，水位平稳下降。

王梦江介绍，4.98米的水位是黄浦江2013年10月非台风影响以来的最高水位，不过，随着人防、技防、堤防不断加强，今天凌晨这样的警戒水位仍在可控范围内。



### 抢排积水

为防御台风“摩羯”带来较大的降水影响，全市各级相关部门加强值守，全面落实防汛抗台应急抢排措施。图为昨天夜里，针对地铁莘庄南广场地区缺少强排系统的情况，应急小组在暴雨过后迅速清除积水疏通下水道。

首席记者 刘歆 摄影报道

### 老房漏雨报修集中 应急维修全员出动

**本报讯** (记者 杨玉红) 受台风“摩羯”影响，申城昨日突降暴雨。截至20时，962121物业服务热线接到报修电话2862件，房屋漏水965件，其中，黄浦区的旧式里弄房屋漏水报修较为集中，全部按流程处置中。

昨日下午2时左右，黄浦区定兴路30号6室陈毛华拨通962121，室外下暴雨，二楼卫生间和卧室内挂起“瀑布”……五分钟后，黄浦区应急维修中心和广隆物业公司的工作人员赶到现场，爬上屋顶后发现两幢房屋间的天沟被堵塞，雨水无法排出，顺着窗户向室内倾泻。物业人员立即清理，掏出大量枯树叶、洗碗布等垃圾。

屋面渗漏的情况大部分集中在黄浦的老城厢地区。昨日下午2时20分，家住黄浦区金家坊143号2楼住户吴克勤拨通962121，厨房屋顶天窗漏水，导致家人无法进出。接到电话后，南房(集团)有限公司物业部副经理蒋华云第一时间带领维修人员赶到现场。“这是一栋二级旧里，为防止维修导致新的漏雨点，我们只能从室内排查漏雨点，并先用防水油布进行覆盖，等到天气晴好后，再进行维修。”蒋华云介绍道，辖区内有130多万平方米二级旧里。昨日，南房应急维修中心接到60多件房屋漏水报修电话。暴雨天，100多名维修人员全部出动，做到接一单处置一单，一刻不拖延。

目前，962121物业服务热线未接到住宅物业小区重大事项报告，总体情况平稳。

## 东海救助 两次化解海上险情

**本报讯** (首席记者 曹刚 通讯员 翁志敏 范黎黎) 昨天，东海救助局两次出动救助船舶，成功将遇险的韩国籍货船拖救至安全水域，并接救搁浅渔船上8名遇险渔民。

昨天凌晨3时，韩国籍货船“OCEAN STAR”轮(船上12名船员，装载1100吨白糖)，在浙江大陈岛以东约40海里处发生故障抛锚。东海救助局接报后，立即派出“东海

救117”轮，于早上6时许抵达现场，约一个半小时后，成功起拖遇险船舶。

凌晨4时许，中国籍渔船“浙嵛渔10486”轮在北槽D40浮南面水域搁浅，船舶进水遇险。东海救助局先后派出救助直升机和“东海救204”轮赶赴现场，释放救助艇分两次将8名遇险人员接上，随船送至横沙码头。

## 企业进入市场有了“金钥匙”

### 浦东率先推进“证照分离”试点为深化“放管服”改革破冰

改革开放再出发  
上海标志性首创新例征集

“证”“照”是企业进入市场的两把“钥匙”。过去采用“先证后照”的方式，企业存在办证多、办证难等问题。2015年12月，国务院在上海市浦东新区率先对116项审批事项开展“证照分离”改革试点。

今天，记者从浦东新区政府获悉，以该项重大改革试点任务作为打造提升政府治理能力先行区的“先手棋”，浦东新区打出深化“放管服”改革、改善营商环境的组合拳。

### 多家企业成功“吃螃蟹”

2017年1月，普华永道商务技能培训公司成为首家成功“吃螃蟹”、全国首家经批准正式开业的外商独资经营性职业技能培训机构。该培训机构从注册登记、筹建到正式开业历时仅3个月，主要得益于“证照分离”的“东风”。

各类行业许可证、营业执照是企业进入市场的两把“钥匙”，原先采用“先证后照”的

方式，企业存在办证多、办证难等问题。“先照后证”改革后，企业可以先办营业执照，确立商事主体地位，然后办理各行业许可证，此举将前置审批改为后置审批，大大降低了企业设立的门槛。根据第三方评估机构调查显示，认为改革后办证便利化程度高的企业占87%。

浦东新区人社局有关负责人介绍，自从普华永道的首个成功案例后，目前，浦东新区已有8家外资职业技能培训机构完成工商注册登记。其中，有3家机构经许可已正式开业，从公司注册登记到取得正式开业许可用时3至6个月，另有4家机构经许可筹建中，1家机构被撤销筹建许可。

### “企业开业地图”很贴心

准入门槛降低了，后续监管如何跟上？

“证照分离”改革的主要任务是深化审批方式改革，强化事中事后监管系统集成，要求政府部门在“放”和“管”上下功夫、破冰前行。

为此，浦东新区在全面落实“证照分离”改革事项的同时，深化“六个双”政府综合监管机制创新，着力推进“一网通办”，努力实现放得更开、管得更好、服务得更优。

“证照分离”改革试点实施后，针对注册、许可、监管和执法部门间信息共享不够充分、监管协同不够有效等问题，在全区21个监管部门、108个行业(领域)全面探索实践“六个双”(双告知、双反馈、双跟踪、双随机、双评估、双公示)政府综合监管机制，推进信用、风险、分类、动态监管。

在浦东新区网上政务大厅，有一份贴心的“企业开业地图”。一家餐饮企业搜索“酒”

字，查到“酒类商品零售许可证”，点击“立即办理”，填表、上传材料，几分钟搞定。3天后，在办事窗口直接拿到了许可证，“快得不可想象！”餐饮公司老板十分惊喜。

据了解，浦东新区目前327项涉企审批事项全部实现“一网通办”，其中“不见面审批”占比53%，“只跑一次”占比47%，平均办理时间比法定时限压缩了85%。

政府部门全力当好“店小二”，市场则用实实在在的数字给出了“笑脸”。据悉，“证照分离”改革试点实施以来，充分激发了市场活力，加速优化了营商环境，有力支撑了产业集聚。从纳税主体数量增长情况来看，2016年和2017年，浦东新区市场主体分别增加4.9万户和5.9万户，和2015年4.6万户相比分别增长9%和29%。

本报记者 宋宁华